

# 高新区举办“年味非遗展”，民众可免费参观



本报讯 春节的味道是什么？过年的记忆有哪些？为让广大群众了解我国的传统文化，知晓春节的相关习俗，高新区非遗馆于1月下旬开展主题为“年味非遗”的春节非遗展览，以新春为主题，展示多种不同类别的非遗作品，一展高新非遗的斑斓色彩。

春节作为中国最重要的传统节日之一，

曾经有着浓浓的传统风俗。非遗馆作为中国传统文化的保护者，于新年迎群众，当然要请接地气儿的项目。这其中包括中国结、烙画、石刻拓印、面塑、剪纸、刺绣共计6个项目，重在让群众在其中寻年味、忆年趣。

本次“年味非遗”主题展将持续至3月，在此期间，民众可免费前往参观。

记者 孙庆辉 文/图

## 2017年，高新区40余座公厕得到精品化改造提升

本报讯 近日，记者从高新区市政公司了解到，去年，市政公司完成金梭路、科学大道西、迎春街等40余座公厕的精品改造提升工程，全面提升了公厕软硬件标准。

公厕，是一座城市必不可少的公共设施，是体现文明进步的标尺，为不断改善厕所环境，不断满足人民群众如厕需求，市政公司按照管委会部署，加快推进高新区公厕建设改造，全面提升公厕管理服务水平。为提升公厕管理和公共服务水平，市政公司对公厕管理员进行了公厕管理制度、卫生标准、蚊蝇消杀等方面的集中培训，大大提高了公厕管理员的职业素养和服务水准。另外，市政公司新增公厕导视牌60多个，残疾人通道20多处，进一步方便了民众生活。公厕文明用语、

灭蚊灯、排风扇等也按照国家标准进行了安装、改造或更换。目前，高新区公厕已全部维修完毕并投入使用，公厕设施水平得到了进一步提升，市民如厕体验得到了进一步的改善。

除公厕外，泵站也是环卫设施的重要组成部分之一，对城市内雨水、污水处理有重要作用。为保证泵站正常运转，市政公司设专人职守，24小时连续运转，保障高新区市政管网畅通。

下一步，市政公司将根据高新区管委会统一部署，持续加大公厕建设、管理和服务力度，保障泵站正常运转，将逐步完善辖区环卫设施服务网络，进一步改善市民如厕环境，提升城市公共服务水平和文明形象。记者 孙庆辉

## 沟赵办事处 整治夜间占道经营

本报讯 近日，沟赵办事处工作人员在巡查中发现，火炬街、须河东路、枫香街等路段夜间占道经营现象有所回潮，不仅阻塞交通，还污染环境，影响市民的正常生活。针对该现象，办事处城管办迅速展开行动，开展持续整治工作。

此次持续整治工作，办事处平均每次出动工作人员10名，执法车辆2台，重点针对违规占道经营以及占道经营造成的市容环境污染问题进行整治。整治中，执法人员对

须河东路沿街摊贩、门市等进行细致排查，发现违法、违规占道行为的，立即对当事人进行批评教育，并耐心地讲解了保持路面整洁及良好市容市貌的意义，争取取得当事人的理解与配合。对部分屡次教育批评仍未整改的，暂扣经营物品，截至目前，共清理占道经营30余处，暂扣违章三轮车4辆，恢复了辖区本来整洁卫生的市容面貌，还给市民一个良好的生活与出行环境。

记者 孙庆辉

## 郑州公交一公司 联合开展安全检查活动

本报讯 1月16日，郑州公交一公司各部门联合开展安全检查活动，对调度室及公交场站进行了抽查，有效提升了安全生产工作的顺利开展。

在调度室内，工作人员对调度室内的电路进行了认真检查，对易出现安全隐患的部位进行登记，集中对其进行整改。冬季调度室内的空调处于高负荷运转，工作人员要求调度员每天上下班之前要认真做好检查工作，确保调度室内各类电器工作正常，职工能够正常使用。针对车长安全行车意识方

面的提高，工作人员着重对《安全行车趟检表》进行了检查，并要求现场调度员要切实做好监督工作，要求车长发车前做好“三检”工作。车厢内，工作人员对车辆配备的灭火器、安全锤、逃生窗等设施进行了检查，确保灭火器的铅封、压力正常，安全锤配备齐全。对发现灭火器软管老化的情况，要求及时进行更换。同时，对调度室内的电磁炉和微波炉等使用频率较高的电器也进行了检查，确保能够正常使用。

记者 孙庆辉 通讯员 朱航天

■冬日送温暖

## 高新区慈善总会联合爱心企业慰问敬老院



本报讯 1月24日，高新区社区管理服务局相关负责人、区慈善总会及河南双星名人商贸有限公司相关工作人员一起，对沟赵敬老院特困供养老人进行了走访慰问，为每一位老人送去了老年保暖鞋、保暖袜、毛巾等生活用品，详细地了解老人身体及生活情况，并带去了党和政府及社会各界的关怀及新春祝福，让他们能过上一个欢乐、祥和、安定的春节。

据了解，多年来，高新区慈善总会秉承“安老、扶孤、助学、济困、助医”宗旨，积极在辖区开展“爱在高新”“救急难”“爱心系万家”等一系列慈善救助项目，配合民政社会救助工作，托底基层困难群体。同时，着力培育全区慈善意识，扎实开展慈善宣传，鼓励倡导企事业单位参与慈善活动，努力打造高新慈善品牌。

记者 孙庆辉 文/图

## 市政公司为环卫工人发放棉衣

本报讯 为切实做好一线环卫工人防寒保暖工作，市政公司积极筹措，为高新区从事街道清扫、公共卫生保洁等一线环卫作业人员发放873件冬季作业棉服，为“城市的美容师”送去冬日的温暖。这批新式棉衣不仅保暖，而且自带反光条，在为环卫工人防寒的同时，也为他们提供了更多安全保障。

广大环卫工作者发扬“宁愿一人脏、换来万人洁”的奉献精神，在最脏、最苦的工作岗位上，夏战酷暑、冬战严寒，为“美丽高新，魅力高新”作出了积极贡献。在此严冬之际，市政公司为环卫工人发放棉衣，开放环卫暖心屋，让他们在冬日减少一点辛苦，感受到更多冬日的温暖。

记者 孙庆辉

## 区社区局慰问敬老院孤寡老人

本报讯 1月24日下午，高新区社区管理服务局相关负责人一行来到沟赵敬老院看望敬老院里的孤寡老人，为他们送去生活用品及慰问金，带去了党和政府的温暖。

大家来到敬老院和老人们拉起家常，亲切询问他们的生活和身体状况，代表区政府向他们提前致以

春节问候，祝福他们身体健康，过一个吉庆祥和年。随后，区社区局一行向敬老院老人送上新鞋，并叮嘱敬老院工作人员要一如既往地提供优质服务，照顾好老人的生活起居，抓好安全工作，确保老人吃好住好，晚年幸福。

记者 孙庆辉

## 高新区慈善总会实施“爱心系万家”救助项目

本报讯 高新区慈善总会开展“爱心系万家”——贫困边缘家庭征集救助项目，旨在配合国家行政救助体系，托底辖区困难群体，针对因特殊原因陷入困境，而又不符合民政救助标准的家庭，帮扶他们早日走出困境。

自2017年10月“爱心系万家”项目实施以来，高新区慈善总会工作人员积极深入到辖区5个办事处的二十三个社区(村)，运用社区工作方法积极开展项目宣介活动，针对不便于开展广场活动的社区，慈善工作人员在各社区的配合下采取入户探访、

现场办公的形式开展贫困边缘家庭征集工作。3个多月来，为辖区群众提供便民“义诊、义剪”1500余人次；征集并严格按照要求审核通过的贫困边缘家庭126户，救助每户500元的慈善超市“爱心卡”，使用慈善救助资金共计6.3万元。

同时，慈善工作人员在项目活动中查访到符合市慈善总会“救急难”项目的困难群体20余名，并悉心地为每位服务对象解读了项目救助政策，目前“救急难”项目完成审核救助10人，使用慈善救助资金共计3.2万元。记者 孙庆辉